

对外关系部

新闻发布稿第 08/26 号立即发布 2008 年 2 月 15 日

国际货币基金组织 美国华盛顿特区,20431

国际货币基金组织总裁多米尼克•施特劳斯-卡恩在结束中国之行时发表的讲话

国际货币基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩先生今天在北京发表如下讲话:

- "我以基金组织总裁身份首次访华,对此深感荣幸。
- "在访问期间,我有幸与温家宝总理进行了很有价值的讨论。我还与商务部长陈 德铭先生、财政部长谢旭人先生和人民银行行长周小川先生进行了卓有成效的会谈。 此外,我还与国家开发银行行长陈元先生会晤。我们签署了一份谅解备忘录,内容是 加强伙伴关系,促进国际经济合作、增长与发展,特别是在低收入国家中。我们还将 开展联合研究,国家开发银行将支持基金组织对低收入国家的技术援助。
- "全球经济的发展前景是双方共同高度关注的问题。始于美国房地产市场的这场金融危机正在蔓延,对美国以及其他国家的实体经济发展造成了影响。中国也将受到一些影响,不过我们仍预测中国今年的经济增长率将达到10%。
- "但中国在维持强劲经济表现方面也面临若干挑战。当务之急是克服最近席卷大半个中国并造成人员伤亡的严重雪灾的影响。我对所有受灾者表示慰问。中国政府还面临若干项宏观经济政策挑战,其中包括防止主要由近几个月来食品价格上涨引起的通货膨胀演变成为长期问题,以及调整增长方式,从严重依赖出口和投资,转为侧重消费。处理社会公平问题和节能减排也是工作重点。
- "我们双方同意,继续实行从紧的货币政策将对遏制投资增长和通胀压力发挥重要作用。政府重视调整预算拨款重点,加大对改善包括医疗卫生和教育领域在内的社

会服务的拨款力度,这也会有助于减少不平等现象和调整增长方式。此外,我们认为,政府对金融部门改革的重视是实现这些目标的关键。我们欢迎中国政府决定参加基金组织的金融部门评估项目。

- "关于汇率政策,我们对当局确定的允许逐渐加大汇率灵活性的目标表示欢迎。 同时,我们鼓励加快升值速度,这不仅有助于中国应对其面临的重大经济挑战,也将 对维持全球经济稳定做出贡献。
- "我们还讨论了基金组织的改革问题,包括制订新的收入模式以及对成员的份额和发言权进行改革等问题。我对中国政府支持这些改革表示感谢。
- "全球经济和金融市场正在为应对目前的震荡进行调整,决策者也正致力于维持 经济和金融稳定。今后一段时期内,国际社会仍将面临挑战。从我在北京的讨论情况 来看,我相信,中国将为应对这些挑战发挥与其在世界经济中日益上升的影响力相称 的作用。"